

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
 REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
 ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX Director: Emilio Costa Organo del Partido Republicano Radical Admor: Vicente Lillo Núm. 6.354

Política republicana

Lealtad, desinterés, fraternidad

«Si yo presidiera ese Gobierno interesa a todos cuantos figuran en el partido radical que éste dé ejemplo de disciplina y fraternidad, en nombre de los intereses de la República, a las demás organizaciones, sean o no amigas. Yo pido a todos que el partido radical sea en su esencia una organización fraternal. Si las demás organizaciones no participan de este criterio, está bien; nosotros no estaremos jamás en deuda con nuestra conciencia». —(De un discurso de Lerroux).

Palabras nobles y generosas, esas palabras del jefe de los republicanos radicales; pero no solo generosas y nobles, sino llenas de sentido político, tan ausente o tan debilitado en estos tiempos.

Porque no nacen sólo de un movimiento cordial hacia los afines, sino que tienen su origen en una reflexión de orden político y gubernamental. Si ahora que la República necesita del esfuerzo y de la defensa de todos

los republicanos no predicamos la fraternidad y dejamos que la malquerencia, el recelo o los odios—y también ese ruin e insaciable sentimiento amarillo de la envidia—nos separen y dividan, haremos la mala obra de dividir también los esfuerzos y de debilitar la defensa de la República, y ello no será labor republicana, sino de traición republicana a la mayor gloria y provecho del enemigo de todos.

El republicano que quiera servir bien la causa republicana, no ha de creerse ni igual ni superior a ella, sino que deberá estimarse como un servidor de ella, subordinando los egoísmos, la ambición y sus empeños personales, por justificados que aparezcan, al mejor servicio de la causa de la República.

Lealtad, desinterés y fraternidad son las virtudes políticas indispensables en estos tiempos en que la República ha menester de todas las buenas voluntades y de todos los esfuerzos.

Frenos y soluciones

Hace poco, con motivo del XIV aniversario de la revolución rusa, en no pocas naciones se detiene a no pocos ciudadanos para evitar la propaganda del comunismo. En cambio, en Rusia se persigue encarnizadamente a los que combaten las soluciones comunistas.

Ello quiere decir que el orden tiene una fórmula de perturbación idéntica en todos los meridianos y en todas las latitudes: la desobediencia a las normas gubernamentales. Y ello quiere decir también que ni los delitos de desorden ni las virtudes del orden son de derecho natural. Tal delincuente en Francia es hombre de virtudes cívicas en Rusia; tal conservador de las leyes rusas es digno de calabozos en las orillas del Sena.

Hay una solución al mal creado por esas diferencias de apreciación: la de despachar a los descontentos hacia los países cuyos regímenes son más de su agrado. Desgraciadamente, a esa solución de paz para los Gobiernos se oponen los gobiernos mismos con la calamidad pública de los pasaportes.

Lo que es verdad a una ladera de las montañas, deja de serlo en la ladera opuesta.

Pero no se plantearán conflictos de opiniones sobre paraguas en naciones donde no llueva nunca y los paraguas no se necesitan.

Los conflictos de opinión sobre materias sociales y las soluciones arbitrarias de que son objeto demuestran, más que lo absurdo del alma humana, la existencia de problemas que no basta ignorar para suprimirlos. De esos problemas se busca la solución, y aunque al buscarla muchos se equivocan, los que más se equivocan son los que creen haberla encontrado.

Los que creen haberla encontrado con factores pretéritos porque desconocen las leyes del movimiento e ignoran que el abuso de los frenos, destinados a metodizar el movimiento produce exceso de calor.

Los que creen haberla encontrado definitivamente con factores modernísimos porque convierten en freno todo el mecanismo destinado a la propulsión.

Detendremos aquí por blanco y más allá por negro; pero no detendremos nunca el eterno movimiento de la idea y de la organización humanas.

Lo que puede parecernos la mejor de las soluciones hoy, no es más que un nuevo factor de problemas que trataremos de solucionar mañana.

Victoria Hotel
 Alicante
 Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

Fiesta de sociedad

La cena de anoche en el Palace

Los Magos de Oriente, un poco en arribada forzosa que no están los tiempos para magias ni encantamientos, hicieron acto de presencia anoche en los salones del Palace. A lo menos la cosa estaba admirablemente dispuesta para que así sucediera, y si los tres hechiceros de Antioquia optaron por no abandonar el muelle acomodo de la fábula ellos se perdieron el espectáculo brillante.

El comedor del Palace, aún en sus proporciones reducidas, tiene un singular encanto para ser escenario amable de estas fiestas. Tembloroso de luces, banderolas y champaña es un grato refugio acogedor y selecto. Anoche, vestido de gala, resplandecía ufano como jactándose de su deslumbrador aspecto. Y si los buenos magos no honraron la mesa, acaso porque es la noche anterior la que destinan a sus correrías, bien se hicieron visibles por los dones repartidos con holgura entre los asistentes.

La cena resultó espléndida. Otro éxito más a apuntar en la lista de los conseguidos por la dirección del Palace, muestra en la organización de esta clase de fiestas.

Hasta bien avanzada la madrugada duró el baile, y aún cuando hubo de terminar no lo fué por deseo de los danzantes sino por imperio de la hora.

El menú, servido espléndidamente, fué como sigue:

- Cocktail Palace
- Consomme de ave tres filetes
- Pajas de hojaldré
- Supremas de frutas de mar Margarita
- Delicias de ternera Alicantina
- Patatas Doradas
- Espárragos de Aranjuez en branza
- Salsa virgen
- Pollo y jamón de York fileteado
- Ensalada 1932
- Biscuit glace H.U.S.A
- Golosinas selectas
- Cesta de frutas

Ya en los postres se puso en práctica por los comensales el bonito deporte de hacer la autopsia a unos encantadores roscos que aparecieron sobre las mesas. Servidas cuando era materialmente imposible comerse los eran sus interinidades lo que interesaba escudriñar.

Nuestras pesquisas resultaron infructuosas.

Se sortearon unos valiosos regalos entre los que destacaban unas muñecas magníficas.

Tampoco aquí flos acompañó la fortuna, pero nos consta que se jugó limpio.

No hubo aquello de la «reserva».

Recordamos entre los asistentes a: Miguel González P. Caballero, Adolfo Payá Pérez, Jorge Roca de Togores Sevilla, Rafael Gozalbez, José Marin Olmos, A. Justan, Paul Sucre Van der Linden, Florentino de Elizaicin España, Irene de Elizaicin, viuda de Soto; Eduardo Fernández, R. de Armona, Vicente Alfonso Llorca Pilet y señora, Julio Pilet Domański y señora, Elodia Ll. Sanchis, Josefina-Elia Soto de Elizaicin, Juan Soto, José Manresa, Samuel Estefanía, Julio Sellés, Joaquín Moya, Antonio Lacasa y señora, Ruiz de Aguirre y señora, Francisco Rivas y señora, Adolfo Reus y señora, Pablo Clavell, José Clavell, M. López, señores de Miguel y Navarro, Julia, Lola y Marta de Miguel; Alfonso de Miguel, señores de Ducres, Juan Ravelló, Manolo Golf y señora, José Aznar, Manolo Asín, Rafael Ravelló, Carlos Vicedo, Juan Carrascosa, Emilio Costa, Antonio Ramos, J. Medina.

Galería de artistas

PEDRO SEPÚLVEDA

Prestigioso actor, que actúa en el Teatro Principal con éxito insuperable.

SUCESOS

Atropello

En la calle de Quiroga, ha sido atropellado por un carro, el niño de 2 años José Manuel Juan Guardiola, domiciliado en la casa número 4 de la misma calle.

Resultó con lesiones de alguna consideración, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Linimento de Sloan
 mata el dolor más agudo

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Marchó a Madrid, el estudiante don Julio Giménez Basso.

—Marchó a Madrid el distinguido estudiante de ingeniero don Rafael Blasco Ballesteros.

—De Madrid regresó el teniente fiscal don Antonio M. Serrano.

—Regresó de Madrid nuestro querido amigo el concejal y distinguido abogado don José María Ruiz Pérez Aguilá.

ENFERMOS

Hállase enferma de cuidado doña Teresa Arques Gueri, esposa del funcionario de Hacienda don Ramón y hermana del exdirector de esta fábrica de gas.

NECROLOGIA

Ha fallecido el que fué querido amigo nuestro don Rafael Coloma; persona apreciadísima por cuantos le conocían dada la simpatía de su carácter.

Fué funcionario de ferrocarriles durante muchos años con destino en Alicante desempeñando la jefatura de la estación del puerto.

El cadáver del finado fué trasladado a Almansa en cuyo cementerio se le dió sepultura.

A su desconsolada familia acompañamos cordialmente en su duelo.

La virtud socialista

No tiene nada que rectificar

Preguntaron unos periodistas al general Sanjurjo si eran realmente suyas unas declaraciones que publicó la prensa en las que se lamentaba de que el Congreso haya admitido en su seno a una mujer que, como Margarita Nelken, tiene montada una verdadera oficina de información para admitir las acusaciones que se lancen contra la guardia civil, la cual mujeres, además, legalmente extranjera, a lo que el general contestó:

—Pues si esas declaraciones me atribuyen, están bien. De ellas no tengo nada que rectificar.

Por cierto...

Por cierto que ahora recuerdan a Margarita Nelken—unos en tono irónico y otros en otro tono—las concomitancias que ella y su marido tuvieron con la dictadura del general Primo de Rivera, de la cual abomina ahora la novísima y belicosa socialista.

Por de pronto le recuerdan que, sin ser española todavía, obtuvo por merced dictatorial y regia, empleo, cargo o encluche en Barcelona, que cobraba estando en Madrid.

«La Voz Extremeña», que acusa a los diputados socialistas de ser responsables del estado social de la provincia de Badajoz, señala esta veleidad de la señora Nelken, que como su esposo colaboró con la dictadura en cosas más importantes que las de dar conferencias sobre cuestiones de arte, como ella dijo.

¡Oh, poder de los ideales!

Deportes

Tiro de Pichón

He aquí el programa de las grandes tiradas que tendrán lugar los días 11 y 12 próximos con ocasión del viaje del presidente de la República a Alicante:

Lunes 11.—A la una de la tarde:

- 1.º Tiro de prueba. Pichones 1. Entrada 10 pesetas. Handicap.
- A las dos de la tarde:
- 2.º «Copa Alicante» de la Comisión de Fiestas.—Pichones 8. Entrada 20 pesetas. Handicap.
- Dos cerros excluyen; derecho a igualar.
- El primero ganará la copa y el 50 por 100 de las entradas, y el segundo el 25 por 100 de las mismas.
- 3.º Premios de señoras: Pichones 4. Entrada 15 pesetas. Handicap.
- El primero ganará el 40 por 100 de las entradas, el segundo el 25 por 100 y el tercero el 15 por 100.

Martes 12.—A la una de la tarde:

- 1.º Tiro de Prueba. Pichones 1. Entrada 10 pesetas. Handicap.
- A las dos de la tarde:
- 2.º Copa de invierno de la Comisión de Fiestas.—Pichones 8. Entrada 25 pesetas. Handicap.
- Dos cerros excluyen; derecho a igualar.
- El primero ganará la copa y el 50 por 100 de las entradas, y el segundo el 25 por 100 de las mismas.
- 3.º Premios de Señoritas: Pichones 4. Entrada 15 pesetas. Handicap.
- El primero ganará el 40 por 100, el segundo el 25 por 100 y el tercero el 15 por 100 de las mismas.

El conflicto de los metalúrgicos

«Tan irreconciliables son los puntos de vista, las posiciones que en su lucha mantienen obreros y patronos metalúrgicos que no se halla un punto de coincidencia en ellas para dar con la solución de un conflicto que lleva trazas de eternizarse?»

Pasan los días y el problema se agrava más. Lo que pudo ser un episodio sin trascendencia en la vida del trabajo, va adquiriendo caracteres de drama.

Ha faltado celo, rapidez y energía en los primeros momentos para atajar el mal; ha faltado espíritu de comprensión en patronos y obreros.

Y sobre todo, faltó la cordialidad en todos.

Aún es tiempo de una rectificación justa, que impida que sea el amor propio de los bandos litigantes el que impida que el litigio se encauce definitivamente hacia una solución de concordia que todos deben buscar para bien propio y sosiego de la ciudad.

Desenvuélvase el conflicto con normalidad grande: no ha ocurrido incidente alguno de importancia durante el largo período que viene desarrollándose.

La actitud de los obreros no merece, en ese sentido, el menor reproche.

Pero no por eso se les debe abandonar en sus pretensiones—en aquellas de justicia—dando a esa actitud prudente y juiciosa una significación que no tiene. Sin zalagardas, ni acto reprobable alguno van viendo trascurrir los días sin que llegue la ansiada solución.

¿Son tan exorbitantes sus demandas que se consideran inadmisibles? Ahí del gesto conciliador de quien, con autoridad para ello, pueda reducir a sus justos términos el pliego de agravios y la relación de peticiones. Es labor, no más, de cordialidad y de comprensión, repetimos.

Labor que no debe circunscribirse sólo a esa parte litigante sino que debe extenderse a la otra, a los patronos, que parecen encastillados en una intransigencia hermética con la que hacen resistencia a toda gestión conciliadora, como si hubieran puesto en juego su amor propio en este problema cuya solución no parece interesarles...

Dijimos anteaer que todo se había solucionado satisfactoriamente. Por desgracia no fué así. Hubo un nuevo retroceso por la intransigencia esteril de todos.

Y cambió la decoración.

A la mesura y sosiego con que venía desenvolviéndose el problema sucedió una agitación anuncio de males mayores.

Los patronos se encerraron en una intransigencia feroz a aceptar la propuesta del riguroso turno de trabajo para todos los obreros. Llegaron a a ofrecer subsidios a los que quedarán parados después de firmar el acuerdo, pero, rechazaron el turno, que era cuestión fundamental, defen-

dida también con gran intransigencia por los obreros.

La clase patronal reunióse anoche en la Cámara de Comercio y no hubo fórmula de concordia; unos patronos se hallaban dispuestos a aceptar las bases obreras; otros no.

Mientras celebrábase la reunión los obreros en actitud correctísima, aguardaban en la plaza de la República el resultado.

La decepción fué enorme al conocer ese nuevo fracaso.

Pero...

Como ha cambiado el cariz de los acontecimientos desde anteaer, no tendría nada de particular de que el buen sentido se imponga definitivamente y hoy se logre la solución del problema.

Parece ser que ciertas intransigencias a que aludimos antes se aminoraron hoy y no será difícil que esa comprensión y esa cordialidad de que hablamos más arriba, vuelvan hoy a unir en un fraternal abrazo a patronos y a obreros.

Pleitos y causas

Por la Audiencia

Robo

Juan Martínez Bernabeu, habitua en el deporte de apoderarse de lo ajeno, entró un día, escalando la tapia, en una casa de Rojales, llevándose un collar de perlas.

Fué sorprendido en el acto y detenido. El Fiscal reforma sus conclusiones, considerando el delito frustrado, y el defensor señor Antón Carratalá, se conforma con la pena que se pide a Martínez, y que ya tiene suficientemente cumplida.

Hurto

Un testigo, acusa a Araceli Rodríguez, de haberle sustraído una pieza de tela, del establecimiento que posee en esta capital. Pero dudas y vacilaciones en la prueba, obligan al Fiscal, señor Garrido, a retirar la acusación.

Actuaba de defensor, el señor Domínguez Margarit.

Incidente

En causa por injurias, apelan del auto de procesamiento. El señor Ruiz Aguilá en la apelación y el señor Herrero, oponiéndose, pronunciaron, según nuestras noticias, documentales informes.

Señalamientos para mañana

Causa del Juzgado de Dolores. Estafa. Procesado: Manuel Espinosa, Fiscal, señor Carrasco. Letrado: señor Pérez Mirete. Gausa del Juzgado Norte por estafa. Procesado, José Espuch Barrachina. Fiscal, señor Carrasco. Letrado, señor Antón Carratalá.

"MISS ALICANTE"
 1932
 será proclamada en el gran baile de Carnaval que organiza el DIARIO para el mes de febrero en el Principal.
 Fiesta de extraordinaria alegría que este año superará en brillantez y atractivos a las de años precedentes.

MANTEQUILLA
P.F. ESBENSEN
 LA PREFERIDA

Grandes fiestas de aviación... Magníficas corridas de toros... Cabalgatas... Fiesta de la Danza Alicantina... Fiestas deportivas...
FIESTAS INVERNALES
 ALICANTE
 Enero 1932

Festivales marítimos... Música... Cohetes... Fuegos de artificio... Precios reducidos para viajes en tren, vapor y aeroplanos...
S. E. el señor Presidente de la República ha ofrecido visitar Alicante en dichos días

Los cuatro puntos cardinales del Partido Radical

Propiedad, Cultura, Conciencia, Libertad

La antigua y noble historia que como ejecutoria tiene el Partido Radical, hoy como ayer, y seguramente mañana como hoy, permanece sin mancha, aun a pesar de las insidias lanzadas, no contra el programa, por que por su bondad es inatacable, sino tras los prestigios de sus hombres, que por encima de ellas han sabido sostenerse, y muy especialmente, contra la figura del jefe, del caudillo, por que no decirlo, verbo de la democracia, consecuente e inalterable republicano y gloria de España, para España y para el Mundo, guía y norte nuestro, don Alejandro Lerroux.

Y el Partido, que él fundara, y a cuyo rededor nos acogimos los que entonces aun eramos niños y que cristalizó en ese inmenso programa, liberal, democrata y fuerte, como lo son las barroqueñas peñas de la ciudad norteña y cantábrica, en que ha muchos años se promulgó, sigue hoy tan convencido como ayer y todos, los principios fundamentales de su ideario están perennes, porque no hay quien los haya mejorado, y son los que honradamente, sin estridencias, pero con tenacidad y decisión llevaremos a la práctica tan pronto como llegue el momento de ser Poder, cosa no lejana, porque así lo reclama España entera.

Hoy como ayer, sostenemos nosotros que la propiedad que tiene como fundamento el trabajo y la honradez, es cosa, por todos conceptos, sagrada y respetable, acerca de cuyo régimen, introduciremos éticas modificaciones, pero que jamás, jamás se basarán en el despojo. Seremos inexorables, si, con todas aquellas acumulaciones de propiedad que signifiquen arrebatos a la comunidad de vecinos, verificado por el sistema lento de la surcada del cacique, y estas tierras arrebatadas al común, serán para el mismo reivindicadas.

Y en cuanto al resto de tierras adquiridas legalmente, pero convertidas en cosa improductiva y latifundiosa, las convertiremos en tesoro de la Economía Nacional, entregándolas a quien las trabaja, pero mediante una expropiación, justamente indemnizable, como se hace con el terreno necesario para construir una carretera.

También hoy como ayer, sostenemos el principio de que la enseñanza debe ser obligatoria, única, nacional, gratuita y laica, base indispensable para que los cerebros infantiles se produzcan y formen sin prejuicios de

clase alguna, dejando para su adulez la elección de teorías y escuelas en que han de nutrirse y aun la elección de maestro, con tal que esté en posesión del correspondiente título profesional.

Igualmente ayer como hoy, era postulado de nuestro programa, la libertad de conciencia, la separación de la iglesia y el Estado, y la libertad de pensamiento; por eso entendemos que el Estado, como Estado ha de ser arreligioso, no consintiendo ingerencias de rito alguno o de religión determinada, en el poder civil, único poder sobre el que se estructurara nuestra Patria, dejando que el ciudadano en particular, cuando éste ya sea hombre y esté formado, viva laicamente si su espíritu robusto así se lo permite, o se cobije en los misterios de las religiones pasivas, si las legunas de su inteligencia no le permitieran explicarse lo que a nosotros la ciencia nos explica. Es decir, no protegeremos ninguna religión y aun como Estado nos separamos de ellas, pero no perseguiremos a ningún ciudadano por las creencias que tenga por entender ésta es materia íntima y conventual.

Libertad amplia de pensamiento era ayer, y constituye hoy el cuarto punto cardinal de nuestro programa; por ello, entendemos, no sólo lícita, sino necesaria, la propaganda de toda clase de ideas por extremistas que sean, y no sólo consentiremos, sino que ampararemos y protegeremos desde el Poder las que más adversas sean a nuestro credo político, siempre que esta libertad no se esgrima, en nombre de la misma, para coartar la acción y albedrío del adversario.

En este caso, en cuanto de la vía ideológica y de exteriorización se pase a la vía de hecho, impondremos el respeto a la ley, cueste lo que cueste y caiga el que caiga, para que no haya ultraje a la libertad de todos y cada uno de los ciudadanos y menoscabo a la voluntad nacional y entorpecimiento al sano y ordenado desenvolvimiento de la República.

Dentro de estos cuatro puntos cardinales se moverá el Partido Radical, realizando todos y cada uno de sus afirmados, pero jamás recurrirá a ofrecer lo que considera imposible dar. En este punto, la sinceridad política de nuestro Partido Nacional va hermanada y corre pareja con la crudeza y veracidad baturra.

Si tal como somos nos queréis, se-

Cemento

Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA

ALICANTE

guiremos siendo el timón y guía de la vida pública del Alto Aragón, si no doloridos, pero satisfechos de nuestro proceder, nos replegaremos a nuestras casas, pero con orgullo y contento de no haber mentido para conquistar adeptos y de no haber disfrazado nuestro pensamiento para conseguir popularidad.

Entendemos que al pueblo se le sirve diciéndole la verdad de lo que somos y lo exacto de lo que realizaremos, y sirviendo al pueblo prestaremos nuestro apoyo y sostén a la República, finalidad primordial que nos proponemos para conseguir una Patria grande, dentro de la inmensidad y variedad de las patrias chicas, que a coro enaltezan a nuestra querida España.

Federación Provincial de Empleados Mercantiles

Sección de escritorio

El próximo domingo 10 a las diez treinta de la mañana en el Orfeón Alicante, una Junta general extraordinaria para tratar entre otros asuntos: Del nombramiento de una Comisión encargada de confeccionar las bases de trabajo y remuneración a los compañeros de esta sección. Del nombramiento de una candidatura para la elección de la Junta directiva de la Federación. Se ruega la puntual asistencia.

Alicante enero 1932.—El presidente, J. Poveda. El secretario, R. Ferrández.

Vendo chalet

cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvía.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

Teatro Principal

Compañía Sepúlveda-Mora

Esta noche pone en escena esta gran compañía, la obra cumbre de los hermanos Quintero «Los Galeotes», en la que los titulares y toda la compañía, obtienen uno de sus más significados triunfos.

El domingo por la noche se representará la graciosa comedia de Pepito Fernández del Villar «Constantino Plá».

El lunes se estrenará el gran éxito de Pilar Millán Astray «Los Amores de la Nati».

Todas las noches el precio de la butaca es el de 3 pesetas.

Acción Republicana

Convocatoria

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 10 del Reglamento se convoca a Asamblea Provincial para el día 10 de enero próximo, a las diez de la mañana, en el local del «Ateneo Ferroviario de Acción Republicana», plaza de la Independencia, número 6, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
 - 2.º Examen de las cuentas de Tesorería.
 - 3.º Elección de cargos para el Consejo Provincial.
 - 4.º Proposiciones.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- Alicante 5 de enero de 1932.—El secretario, Miguel de Benavides.

Hombres

Reposición vital, debilidad sexual, agotamiento, incapacidad.—Los casos graves vencidos.—MONO-XUAL última palabra de la ciencia.—Pago después del resultado.—Apartado 686.—MADRID.

El doctor don Enrique Bardisa

médico por oposición del servicio Nacional antitraumático, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castaños núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 hora.

CANARIOS

alemanes blancos, azules y todos colores y razas, Medicamentos y anillas. Pedir libro gratis. Marqués Duero, 90. BARCELONA

Los libros

«CAUTIVERIO DE ALMAS», POR LUIS G. MANEGAT.

Como la mayor parte de las novelas que se han escrito, se escriben y se escribirán, ésta se basa en un amor batido por la dificultad y ahogado por una serie infinita de contrariedades que, en vez de amortiguarlo y desvanecerlo lo fortifican y agrandan; pues el verdadero arte de novelar, el «quid» difícil que transforma en obra admirable y sobresaliente lo que al desnudo es solo un hecho vulgar de la vida, está en la urdimbre de esa enmarañada madeja de causas adversas que solivantan y se oponen a la felicidad que tan fácil aparece a nuestra vista y que tan naturalmente se desea con todo el corazón.

En «Cautiverio de almas» los hechos adversos forman una larga cadena eslabonada por instintos torpes y pasiones crueles: todo el lastre de mal que la condición humana arrastra, y que no sólo tuerce la ruta recta de las almas oscuras, sino que desvia con ellas a las escogidas, nobles, sencillas y buenas que purgan como propios los desmanes ajenos.

Menos mal si, tras las múltiples caídas en el calvario que cada corazón lleva con su propio sentir su cruz de sufrimiento, le redime al fin, como en «Calvario de almas», y se despeja el horizonte sombrío, anublado por toda clase de asechanzas, vilipendios y horrores, y brilla la santa antorcha justiciera, tornándose en floridos caminos de alegría, los que antes fueron senderos sinuosos orillados de tortura, con un destino irremediable de angustia y de dolor.

Publicada en la colección «La Novela Rosa», número extraordinario. Un volumen en rústica, 2 pesetas. Editorial Juventud, S. A. Provenza, 101.—Barcelona.

Gacetillas

Tesorería de Hacienda

El día 11 de enero actual, dará comienzo en esta capital y pueblos de la provincia la cobranza voluntaria de la Patente Nacional correspondiente al primer semestre del año 1932 y terminará el día 25, incurriéndose en el procedimiento ejecutivo de apremio por aquellos contribuyentes que no satisfagan dicha patente en el indicado plazo.

Se hace la advertencia de que, según el apartado 5.º del artículo 65 del vigente Estatuto de Recaudación, no se intentará al cobro a domicilio teniendo los contribuyentes realizar su pago en las Oficinas de Recaudación de su demarcación, con la advertencia de que transcurrido el día 25 del corriente mes sin satisfacer la expresada patente, incurrirán los morosos en el recargo del 20 por ciento que quedará reducido al 10 por ciento si se realiza el pago dentro de los días del 26 al 5 de febrero próximo.

Un concurso

Hasta el martes próximo 12 de los corrientes a las doce horas se admitirán ofertas para la impresión del presupuesto y Ordenanzas del año corriente, bajo las condiciones que pueden consultarse en la Intervención municipal, donde se halla el expediente instruido al efecto.

Llegada de viajeros

Han llegado a la Victoria Hotel los viajeros siguientes:

Don Antonio Diego de Rivera, militar, de Palencia; don Luciano Arce Cano, comerciante, de Orense; don Alfredo Mora Rafales, viajante, de Oviedo; don Andrés Vives Bracons, comercio, de Navarra; don Salvador Bosch Cano, catedrático, de Murcia; don Rafael Huertas, propietario, de Melilla; don Augusto Germann; banquero, de Málaga; don José Doboier viajante, de Madrid; doña Dolores Jirard, turista, de Lugo; don Julio Daviá, comercio, de Logroño; don W. H. Carter, profesor, de León; don Francis Peeresse, abogado, de Lérida; don Maurice León, turista, de Jaén; don Alejandro Brigg, turista, de Huesca; don Melaine Prenscha, profesor de Huelva.

SE DESEA UNA JOVEN para el comercio. Mayor 5. Guante Varadé.

Cartelera

Espectáculos para hoy

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.

«Mamá».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.

«Curro el dichoso».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.

«Las vacaciones de Maciste».

MONUMENTAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.

«La ley del harem».

PRINCIPAL.—Tarde función organizada por los estudiantes de la A. P. E. D. «Herida de muerte» «Parada y fonda» y concierto por la Orquesta de Cámara. Noche «Los Galeotes».

Farmacias de turno

La de don Juan Nicolau calle del 14 de abril; la de la Hija de Aguiló, calle Mayor y la de don F. Pérez Ortiz, avenida de Gadea.

AMA DE CRIA leche de ocho días, buenas referencias se ofrece joven de 23 años de edad para criar en casa de los padres. Razón calle de Vazquez Mella (a espaldas de la Fábrica de Tabacos) número 3, María Cabot.

Quintas

No obstante el bando de fecha 1.º de los corrientes, que aparece fijado en los sitios de costumbre, la Alcaldía de esta capital recuerda a todos los mozos residentes en el término municipal de la misma, que dentro del presente año 1932 cumplan los veintinueve de edad, la obligación que tienen, los que aún no lo han verificado, de presentarse, por sí o delegadamente, en el Negociado de Reclutamiento solicitando ser incluidos en el alistamiento que se forma para el reemplazo del ejército.

Lo que se hace público en evitación de ulteriores perjuicios a los interesados.

MUEBLES

Viuda de Cerdá

Sagasta, 16

Gran rebaja de precios por cesar en el negocio.

Visítala esta casa antes de hacer compra alguna.

Sagasta, 16

Hotel Palace de hoteles unidos S. A

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:

- Lunes, Cannelonis Palace
- Martes, Callos a la andaluza
- Miércoles, Bacalao a la vizcaina
- Jueves, Arroz a la marinera
- Viernes, Bouillabaise Marsellaise
- Sábado, Gazpacho Levantino
- Domingo, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

0'35 cts. (7 afeitados)
0'05 cts.

Esta División da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar «TOLEDO» cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las

HOJAS DE AFEITAR
TOLEDO
DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO
SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.
PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Era nueva de Israel

Riesgo y deslíz de don Fernando de los Ríos en Tetuán

«Porque los pueblos no son grandes por la eliminación de la discrepancia, sino por la conjugación de las diferencias». (Palabras del discurso de don Fernando de los Ríos en Tetuán, que dan pie a este artículo disidente de su actitud y actuación).

Con la mirada fija en 1492, en el gran año de España, en el gran año que hoy marca la disidencia y es jalón de ortodoxia y heterodoxia, don Fernando de los Ríos, se ha presentado en la capital de nuestro protectorado —del protectorado que no podemos abandonar porque sobre él en una obra de cultura y pacificación hemos derramado nuestro oro y nuestra sangre— y en el Casino Israelita ha soltado la peligrosa cinta de un discurso judaizante.

No es ciertamente de hoy la simpatía que por los hebreos siente el actual ministro de Instrucción Pública, y hasta en algunas ocasiones ha hecho suyos los anhelos de la raza perdida por toda la geografía del mundo, de la raza sin patria y sin fronteras, que jamás ha tenido un valor constructivo, sino dispersivo.

Nada tengo que oponer a esta simpatía que por los judíos tiene el señor de los Ríos, simpatía que tal vez es racial en él. En su conferencia ha dicho que lleva clavada una aguda espina: la de que España, su España mucho tememos que exista una honda discrepancia entre su España y la nuestra, la que en la Edad Media tuvo el orgullo de la cultura judaica, era una excepción en la dignificación de la conciencia, al expulsar a los hijos de Israel.

Esta es la espina que lleva clavada don Fernando de los Ríos. No la de la expulsión del laborioso hebreo que había convertido en un yerjel la tierra granadina, no la del moro que se inclinaba de sol a sol sobre la tierra laborable y dejaba girones de su idioma mezclados al habla de Castilla—lo que pudo ser político manifestar en un país musulmán, al que protegeremos—, no la expulsión proyectada de miles y miles de españoles cristianos, sino la expulsión de los judíos, que fué simplemente fundamental e inherente a la unidad nacio-

nal, al sueño enorme de los católicos reyes.

Ocho días de vivir en Marruecos, me han hecho descubrir algo que a don Fernando de los Ríos le ha debido pasar desapercibido o se le olvidó cruzando las azules calles de la judería tetuani, algo que a mí se me antoja fundamental y lógico: la diferencia.

Y sobre todas las diferencias, la «diferencia confesional».

El moro, señor don Fernando de los Ríos, tiene en mucho la diferencia de la confesión y esta, en modo alguno se elimina con la cultura.

Se podrá llegar, señor don Fernando de los Ríos, y si usted quiere se habrá llegado ya, «a elaborar por el engrandecimiento de un ideal de hombres libres y cultos», pero no sin que nos dividan diferencias confesionales como usted ha manifestado en su discurso, pronunciado tal vez para todos, pero dirigido a los israelitas, según su primera palabra, que ha sido esa: «Israelitas».

De este deslíz era principalmente del que me quería ocupar: No ha llegado, don Fernando de los Ríos, la hora en que al moro y al judío no les separen diferencias confesionales, ni en Tetuán, ni en Jerusalem, ni en ninguna parte, porque si así fuera se hubiera llegado a un ateísmo absoluto—tantas veces procurado por los judíos como el «judío ateísmo» que impone el Soviet en Rusia—, o a un pacto religioso entre unos y otros, cosa que el calificar de imposible no me parece desacertado ni excesivo, aunque en algunos sitios que no son ni iglesias, ni mezquitas, ni sinagogas, pero que pretenden estar también bajo los signos, y bajo signos de alianza y hermandad, se hayan encontrado el judío, el moro y el cristiano, tantas veces.

Si el árabe tiene el orgullo de su

religión, acaso como ningún otro pueblo de la tierra la ostenta y si su religiosidad ha sido tantas y tantas veces probada, ¿por qué se le habla, y menos en embajada de España, de la abolición de las diferencias confesionales? No fué esa la bandera política con que desembarcamos en Marruecos.

Si don Fernando de los Ríos hubiese pronunciado ese discurso a los ocho días de permanecer en Tetuán, y no en el mismo de su llegada, quisiere creer que su oración judaizante habría sido más moderada, o más diplomática, si se quiere.

Yo no tengo ninguna aversión racial. La expulsión—ha dicho el ministro—que representaba una ignominia, que él ha sentido como un cargo de conciencia, al ver como en Alemania eran recibidos y agasajados los sefarditas. De los programas de esa misma Alemania, no ha dicho una palabra don Fernando.

El señor de los Ríos, no hablaba en nombre propio, sino que estaba en el casino israelita de Tetuán, en nombre de la República Española.

Si todos sus compañeros de Gabinete están conformes con él, el triunfo de la fé de Israel, precisamente en las horas en que habla de las comunidades católicas, no puede ser mayor.

¿Que se quiere, entonces? ¿Que la «ignominia» de la expulsión se repare inmediatamente? ¿Que se expulse a las órdenes religiosas? ¿Que salgan cuanto antes los frailes y vengano, cuanto antes también, los rabinos? ¿Que el bautismo sea sustituido por la circuncisión? ¿Que en el solar de las iglesias saqueadas e incendiadas se alcean sinagogas?

Que vuelvan pues los descendientes de los expulsados. Los signos velan por ellos y en un coro de ángeles desplumados, en un cielo con santoral sin Dios, hay un tacto de codos krausistas, un regocijo de Azcarate, de Sanz del Río, de Giner, etc., un regocijo de los nietos de los caballeros de Azcoitia que baten palmas de Enciclopedia, que soñaban en honoroso rencor de siglos con la derrota de Azpeltia.

Que vuelvan pues los que tan exquisitamente son tratados por rumanos y por búlgaros, los que aseguran que todavía tienen guardadas las llaves de las casas donde vivían sus abuelos antes de que snbieran al trono para contemplar el mundo, aquella reina Isabel II, de reinado tan lleno de desdicha, que en él se cimen-

La de mayor duración



De venta en todos los establecimientos

Función de gala en honor del presidente de la República

Los pedidos de localidades para esta función, que se celebrará, como es sabido, el sábado 16 del corriente, a las diez de la noche, en el Teatro Principal, pueden dirigirse, acompañados de su importe, al señor oficial de la Dirección del Puerto—Muelle de Levante— todos los días hasta el 14 inclusive, de nueve a trece, advirtiéndose que no quedan ya palcos, plateas ni palcos principales.

Los precios de las localidades son los siguientes:

- Palcos principales con seis entradas 100 Ptas.
- Plateas con seis entradas 100 »
- Palcos segundos con seis entradas 50 »
- Butacas de patio con entrada 15 »
- Butacas de platea 1.ª y 2.ª fila con entrada 10 »
- Palco corrido 1.ª fila 8 »
- Palco corrido 2.ª y 3.ª fila 6 »
- Delanteras de paraíso 5 »
- Entradas generales 3 »

Los pedidos se atenderán por riguroso orden de presentación.—La Comisión.

taba la unidad nacional, y se descubría el nuevo mundo americano.

Desde el siglo XV en que se marcharon, lo seguro es que no quedan muchas de sus casas en pie. Eso no importa. Que se les de en compensación los nuevos edificios que se alceen en sus solares. Todo el problema estriba en cambiar las cerraduras, para que las llaves que se llevaron puedan ser utilizadas otra vez.

¿Qué impresión de desconcierto, de honda decepción no habrán recibido los moros ante tan insólitas palabras? Me consta que deplorable impresión. Riesgo y deslíz ha sido este discurso de don Fernando de los Ríos.

Con las milicias de la Institución Libre de Enseñanza, teaga usted por seguro, señor ministro de Instrucción, que no hubiéramos avanzado por tierras de El-Gar y Vebala. Bien es verdad, señor ministro, que si Pizarro, Cortés, Olid, mi buen capitán Juan Ruano y otros hombres de temple en bronce de raza, hubieran ido hablando así a los indios de América, tampoco aquel continente hablaría español.

CESAR GONZÁLEZ-RUANO

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

Antonio Aznar

Virgen de Belén, 5
ALICANTE

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oído
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.
Méndez Núñez, 36-1.

AVISO

Se vende o se traspasa en buenas condiciones el Bar Inferno, situado en San Pascual número 1. Informan en el mismo local todos los días de 12 a 4.

Propague usted el «Diario»

CENTRAL CINEMA

HOY

Curro el dichoso

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY

MAMA

CINE SONORO

De seis en adelante

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por %, con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Unica agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

FRANCISCO ALBERT

Bailén, 14.—Alicante

CERVEZA MAHOU VINOS Y GONZÁLEZ BYASSÉ
CORACAS
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
JEREZ DE LA FRONTERA «Tío Pepe», «insuperables», «Solera 1847» y otros
Depositarlo y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más sópticamente situado.—Calofacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELÉFONO 202

LIBRERIA GENERAL
Papelería y objetos de escritorio
MARIMON
Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546
ALICANTE

MUÑECAS
JUGUETES FINOS en
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltd.a.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVESA
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

LA SINNOMBRE
Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango.
LA SINNOMBRE
Célebre-Fastuoso-Supper.—En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret Alicantino.—Reservado el derecho de admisión.

Clarion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-mu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

CASA AVELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Ponalva, 1

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 7 de enero de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Los socialistas y la guardia civil

Madrid (Tel.)—La Unión General de Trabajadores ha publicado un manifiesto sobre los sucesos sangrientos que se están desarrollando con la guardia civil.

Dice que el comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores ha estudiado la situación social que han creado en España los sucesos desarrollados con la guardia civil y ha llegado a la conclusión de que con la implantación de la República, este cuerpo no ha variado de procedimiento, como se esperaba.

El Comité no hace responsable de estos sucesos a nadie, pero los lamenta.

Debe tenerse en cuenta que la clase obrera contribuyó con su esfuerzo personal al advenimiento de la República y que no es justo que ahora se le corresponda con una ingratitud.

Nosotros participamos del dolor que produce ver caer víctimas diariamente tanto las de Castilblanco, que fueron guardias civiles como las de hoy que han sido obreros.

Es preciso darse cuenta que los conflictos no pueden resolverse hoy con balas.

Es, preciso, ante todo dar pan al hambriento.

La U. G. T. tiene demostrado que es enemigo del desorden.

Exposición de pintores selectos

Gracias a la amabilidad de nuestro genial pintor José María López Mezquita, la firma más solicitada en el extranjero, Alicante ha de contar en sus próximas fiestas con una exposición de verdaderas maravillas pictóricas.

No se podían ofrecer premios tentadores, no había tiempo material tampoco de que nuestros grandes artistas preparasen material y por otra parte cómo renunciar a esta manifestación de la cultura y del arte en unas fiestas, las primeras en honor del Jefe del Estado?

Nuestro gobernador amigo entrañable de la infancia de López Mezquita acudió a éste tan amable al requerimiento y tan eficaz, que se trasladó a Madrid, requirió y comprometió a sus compañeros y próximamente llegarán a Alicante obras de Benlliure, José Blanes, Julia Vicente, José Capuz, Daniel Vázquez Díaz, Roberto Fernández Balbuena, Valentín Zubiaurre, Francisco Llorens, Timoteo Pérez Rubio, Julio Moisés, José Pinazo, María Pinazo y del propio López Mezquita.

50.000 duros «caen» en Ibi

En la Lotería de Navidad un ibense que reside en Málaga compró un décimo que, por terminar en 7, obtuvo reintegro. El décimo lo había distribuido en pequeñas participaciones entre gentes de Ibi y por no hacer complicada la distribución del reintegro se acordó comprar décimos del «sorteo del Niño».

Y en ese sorteo el número premiado con el segundo premio correspondió a los tres décimos del número obtenido en Málaga y una de cuyas series fué vendida en Alicante.

Doscientas cincuenta mil pesetas han correspondido, pues, a Ibi repartidas en fracciones tan pequeñas que puede decirse que a todo el pueblo le tocó la lotería.

El más afortunado es Mariano Navarro «Liana», al que le han correspondido diez mil pesetas.

Funerales en Madrid por las víctimas de Castilblanco

Asisten Sanjurjo y numerosos jefes y oficiales de la guardia civil.—Se organiza una manifestación de simpatía a la benemérita.—Se dan muertas a Galarza y a Nelkel y la fuerza pública carga contra los manifestantes

Madrid (Tel.)—En la parroquia de la Concepción se han celebrado esta mañana funerales por los cuatro guardias civiles asesinados en Castilblanco. Acudió numeroso público, bastante del cual hubo de quedar en la calle sin poder entrar en el templo. Desde el primer momento se advirtió que más que un acto religioso se quería dar a los funerales el de homenaje a la guardia civil y ello explica la afluencia de público.

Al llegar el director general de la guardia civil general Sanjurjo con sus ayudantes, se dieron vivas a España a la benemérita y a la República.

Presidió el acto el general Sanjurjo, con el general Luque y el obispo de Madrid. Asistieron numerosos jefes y oficiales de la guardia civil y del ejército, estos últimos con carácter particular.

Terminado el ceremonial se repitieron los vivas a la guardia civil y a la República y un numeroso grupo se organizó en manifestación para trasladarse al Ministerio de la Guerra y firmar en los álbumes colocados a este efecto.

A más de los vivas que los manifestantes iban dando en el trayecto se

Después de la sesión parlamentaria de ayer

Madrid (Tel.)—Después de la sesión del Congreso en que se trató de los sucesos de Arnedo se reunieron los ministros para cambiar impresiones, ocupándose, según ellos, del plan parlamentario.

El ministro de la Gobernación informó a sus compañeros de las últimas noticias de Logroño y resto de España.

También les informó de que habían fallecido tres heridos más: dos en Arnedo y otro en Logroño.

Azaña quitó importancia a la reunión.

Varios diputados radicales-socialistas se reunieron cambiando impresiones sobre el estado de opinión que se ha formado en torno a las luchas sociales, y en las que la intervención de la guardia civil produce perturbaciones como las últimamente ocurridas.

Partió una iniciativa del señor Gomariz y del diputado catalán señor Lluhi, que se hallaba presente, para llevar a la Cámara una propuesta de que se haga una nueva ley de Huelgas y otra de Orden público.

Un donativo

Madrid (Tel.)—El Consejo del Banco de España, ha acordado conceder un donativo de 25.000 pesetas para las familias de los cuatro guardias muertos en Castilblanco.

El Consejo de ministros de hoy en Palacio

No se ha traslucido por la referencia oficial la adopción de acuerdos importantes

Madrid (Tel.)—En Palacio se ha celebrado esta mañana el anunciado Consejo de ministros presidido por el de la República señor Alcalá Zamora.

A la entrada no hicieron los ministros manifestación alguna.

Terminaba la reunión a las doce y media.

Los ministros salieron en grupo procurando esquivar las preguntas de los periodistas que en gran número había acudido a la plaza de Oriente en busca de información que se juzgaba interesante.

Prieto dijo que no se habían adoptado acuerdos de mucha importancia.

El señor Azaña resumió el momento político que juzgó ante el presi-

Un discurso de Alba

Madrid (Tel.)—El exministro don Santiago Alba ha ratificado el propósito de hablar a fines del mes en un acto público.

Parece ser que ofrecerá para colaborar con Lerroux.

MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primer

Varios traslados de jefes de la guardia civil

Madrid (Tel.)—El presidente del Consejo señor Azaña recibió en el Ministerio de la Guerra la visita del ministro de Estado señor Zulueta.

Dijo el presidente a los periodistas que se había firmado el ascenso a Mayor general del desaparecido Cuerpo de Alabarderos y el pase a la primera reserva de don Enrique Feduchi.

Confiriendo el mando de la Subinspección del 15 Tercio de la Guardia civil al coronel señor Cantos Ochotorena.

Idem de la Comandancia de Teruel al teniente coronel don Santiago Vallejos.

Idem de Almería a don Juan Pont.

Idem de Zaragoza a don Eulogio Pérez.

De Guipúzcoa, a don Luis López.

De Salamanca a don Ramón Pérez.

Confiriendo el mando de la Comandancia de Infantería del 14 Tercio de Madrid a don Santiago Becerra.

Pasando a la segunda reserva al brigadier don Antonio Martín Torrente.

Danvila a Buenos Aires

Madrid (Tel.)—Esta noche sale para Cádiz donde embarcará rumbo a Buenos Aires el Embajador de España en la Argentina señor Danvila.

Nueva maniobra contra Lerroux

Ni retirado de la actuación gubernamental cejan sus enemigos en los ataques.—Ahora le cuelgan el «sambenito» de una Dictadura

Madrid (Tel.)—Hoy ha dado pábulo a los comentarios una noticia tendenciosa, según la cual el general Sanjurjo había visitado al señor Lerroux.

Nadie sabía para qué, ni siquiera se tiene la seguridad de que esa visita se haya celebrado, pero como se pretende sacar de ella el mejor partido posible para atacar al jefe del partido Radical, he aquí lo que el señor Largo Caballero ha manifestado a los periodistas esta tarde al entrar en el Congreso:

Un periodista le preguntó si era cierta la entrevista del señor Sanjurjo con el señor Lerroux y el señor Largo Caballero, repuso y comentó de su cosecha lo siguiente:

—Ignoro que se haya celebrado y en todo caso que propósitos; pueda tener, porque si alguien piensa en que puede volver a ocurrir lo del año 23 olvida que para ello precisan cuatro factores.

Primero: Quién se atreva a hacerlo y quien le ayude.

Segundo: Un Alfonso XIII capaz de traicionar al País.

Tercero: Un Gobierno cobarde que lo soporte.

Cuarto: Un País borreguil que lo consienta.

Cualquiera de estos factores que faltase, haría que fallara el plan.

Estas manifestaciones del ministro del Trabajo han sido muy comentadas, pues el señor Largo Caballero, quizás con premeditación, ha ido más allá de lo que se le preguntaba, no vacilando en enfocar el asunto en forma de ataque al señor Lerroux.

—No sé a qué se refiere—repuso el señor Domingo—. Digame nombres y le contestaré si sé algo.

—Se habla de una conversación del general Sanjurjo con Lerroux.

—Ignoro que se haya celebrado—nontestó el ministro—. Y en todo caso habrán hablado de cuestiones sin importancia.

—¿Y del Consejo?

—Cuestiones de trámite nada más—terminó diciendo el señor Domingo.

En el Congreso fueron abordados los más conspicuos radicales interrogándose acerca del rumor de esa entrevista entre Lerroux y Sanjurjo.

Todos acogieron la noticia como era de esperar.

Parece ser que se trata de una nueva maniobra contra Lerroux.

Nuevo alcalde en Badajoz

Badajoz (Tel.)—Ha sido nombrado alcalde don Antonio Rodríguez Machin.

Dimitieron el alcalde y los tenientes de alcalde socialistas.

El nuevo alcalde ha dicho que tiene el firme propósito de terminar con la dictadura que la Casa del Pueblo ejercía sobre el Ayuntamiento.

El gobernador, por su parte, ha anunciado que impondrá fuertes sanciones a quienes propalen noticias infundadas.

¡REVELACION SENSACIONAL!

La curación de la calvicie es un hecho sorprendente en el TRATAMIENTO CAPILAR «J. MOURADE», que está dando resultados asombrosos. A tal efecto ponemos en conocimiento de nuestros clientes y público en general que en breve se filmará en uno de los mejores cines de esta ciudad la película científico-demonstrativa de varios de los centenares de casos que hemos tratado en las clínicas de Madrid y Barcelona, y que actualmente se está filmando en Madrid.

Hechos y no palabras

Nadie más que nosotros puede demostrar los resultados obtenidos de una forma tan convincente.



José Presas
Anselmo Clavé, 34
BARCELONA

8 años calvo



8 meses tratamiento

Fotografías obtenidas en el estudio de D. T. Igen, Fontanella 33, Barcelona. Si usted es calvo, si le cae el cabello, si tiene grasa o caspa, escriba o visítenos; se le darán informes detallados a satisfacción, los precios económicos y la garantía absoluta. Con un mes de tratamiento para- Pida folletito explicativo a nombre de nuestro médico-director, D. José Cardona, Paseo de los Mártires, núm. 2-2, Alicante.—Clínica para la calvicie.—Clínicas en Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y San Sebastián.

Anuncie usted el el DIARIO